



根据《天津市人民政府办公厅关于加快天津邮轮产业发展的意见》，本市将打造中国北方邮轮旅游中心、中国邮轮制造维修基地、国际邮轮用品采购供应中心等重点任务。《天津市加快建设国际消费中心城市行动方案（2023—2027年）》和《天津市促进港产城高质量融合发展的政策措施》中，也将发展邮轮旅游作为重要内容，以“真金白银”支持邮轮公司和旅游企业在津开展业务。

## 让邮轮经济成为本市高质量发展重要引擎—— 打出“组合拳” 做好“大文章”

### 提升邮轮行业供给标杆 激发华北旅游消费活力

皇家加勒比集团全球高级副总裁、亚洲区主席刘楠楠博士表示，在中国邮轮行业15年的发展历程中，皇家加勒比是唯一始终坚守中国市场的国际邮轮公司，也是重启后首家宣布重返中国市场的国际邮轮品牌。本次皇家加勒比携17万吨国际巨轮“海洋赞礼号”重返天津母港，更好地服务华北市场消费者。

京津冀、长三角、大湾区作为中国邮轮市场的三大母港市场和客源市场，具备发展邮轮经济的天然区位优势，多年来皇家加勒比一直将天津母港作为在中国市场的重要战略市场之一，先后部署了“海洋量子号”“海洋赞礼号”“海洋航行者号”“海洋

水手号”“海洋神话号”等多艘旗舰邮轮。2016年，全新建造的量子系列“海洋赞礼号”落户天津，是首艘于天津母港下水首航的国际邮轮，成为华北邮轮市场划时代的里程碑。2025年，“海洋赞礼号”回归天津母港，将提升邮轮行业供给标杆，进一步激发华北旅游消费活力，推动区域旅游产业链的整体升级和发展。同时，也希望可以吸引更多国际游客通过天津这一窗口深入了解中国的历史文化魅力与现代都市风采，促进国际文化交流与旅游合作，助力中国邮轮迈向新的高度。

### “船上”“船下”有效呼应 促进天津经济高质量发展

“邮轮复航后释放出前所未有的活力，也充分展现了邮轮经济的发展

潜力。我们要主动走访世界知名邮轮公司，吸引更多船舶停靠天津，感受港产城融合发展带来的深刻变化。”市交通运输委副主任刘道刚表示，今年，本市将利用空海联运、海铁联运、公海联运等“组合拳”，吸引广大内陆腹地游客来津乘坐邮轮。同时，量身打造配套服务，丰富邮轮经济产业链条，形成“船上”“船下”有效呼应。借助邮轮为天津带来客流、物流、信息流、项目流，让邮轮经济成为本市高质量发展的重要引擎。

从旅游消费到制造维修、物资供应、港口服务，天津正在围绕邮轮经济做好“大文章”。以“东北亚地区具有国际影响力的邮轮旅游目的地和游客出入境口岸”为目标，天津积极接洽国内外邮轮企业和配套产业企业，壮大了产业链合作阵营。同时加

强陆海联动，依托自身丰富的旅游资源，发展“邮轮+天津游”线路，优化旅游产品供给，让更多邮轮旅客玩在天津、乐在天津。

为全力推动邮轮产业发展，天津海关等部门通过推进“智慧旅检”建设、加强部门协同联动等措施，促进邮轮发展，为旅客营造快速高效的通关环境。据天津海关行邮处监管一科副科长任维介绍，天津东疆海关旅检现场实行“智慧旅检”，将旅客行李条码与船票码、边检码“三码合一”，实现机检未见异常行李无感通关，发现异常行李全程管控，压缩每航次整体通关时间20%以上。该项举措获评海关总署旅检现场“微创新”典型案例。

新报记者 李文博  
图片由邮轮公司提供

## “像其他业余摄影师一样，我也会试着修图”

### 凯特王妃就分享家庭照对公众造成困扰致歉

英国凯特王妃久未露面，其健康状况引人关注。英国王室10日发布一张以她为主角的照片。但是，照片有修图痕迹，很快被各大新闻机构、图片社撤下。凯特王妃11日通过社交媒体向公众致歉，称照片是她自己所修。

10日是英国母亲节。肯辛顿宫当天发布一张凯特王妃与三名子女的合照，称照片为威廉王子拍摄。照片中，凯特坐在门廊下的一把藤椅上，她的三个孩子——乔治、路易和夏洛特围绕在其身旁，四人均面露笑容。照片配文：“感谢你们过去两个月的祝福和持续的支持。祝大家母亲节快乐。”

多家新闻机构、图片社发布了肯辛顿宫提供的这张照片，然而不久后又纷纷撤下。法新社说，照片经过了修改，因此将其撤下。美联社说，仔细观察可以发现，照片经人为修改，不符合美联社发布图片标准。路透社的图片编辑说，夏洛特左手和衣袖



2023年6月17日，在英国伦敦，王后卡米拉（中）、凯特王妃（右）、乔治王子（左）乘坐马车参加阅兵式。  
新华社发

衔接不自然。

照片被撤一事迅速成为英国各大媒体10日晚间的头版头条。凯

特王妃上次露面是在去年圣诞节。根据肯辛顿宫发布的消息，她今年1月16日接受腹部手术，1月29日出

院，目前康复情况良好，直到3月31日复活节前都不会出席公务活动。对于她接受何种手术，王室只说不是癌症。

英国新闻联合社11日也撤下照片，表示“在肯辛顿宫说明情况前，我们不会发布这张照片”。

凯特王妃11日在社交媒体上致歉。她说：“像其他业余摄影师一样，我偶尔也会试着修图。我想就我们昨日分享的家庭照造成的困惑表达歉意。”

凯特现年42岁。民调显示，她是英国第三受欢迎的在世王室成员，仅次于威廉王子、国王查尔斯三世的妹妹安妮公主。

近几周，英国王室成员的健康问题颇受英国民众关注。英国王室2月宣布，国王查尔斯三世患有某种癌症，已开始接受治疗。查尔斯现年75岁，2022年9月在女王伊丽莎白二世去世后继位，2023年5月加冕。

据新华社电

